Диагностическая работа по физике 

10 класс, декабрь 2016 года, демоверсия

Демонстрационный вариант проверочной работы 10 класс. 
Тема «Механика»
1. На ри​сун​ке пред​став​лен гра​фик за​ви​си​мо​сти про​ек​ции ско​ро​сти vx от вре​ме​ни t для тела, дви​жу​ще​го​ся по оси Ox. Мак​си​маль​ное по мо​ду​лю уско​ре​ние тело имело в ин​тер​ва​ле вре​ме​ни
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1) от 0 до 1 с

2) от 1 до 3 с

3) от 3 до 4 с

4) от 4 до 6 с

2. Име​ет​ся две аб​со​лют​но упру​гие пру​жи​ны. К пер​вой пру​жи​не при​ло​же​на сила 4 H, а ко вто​рой — 2 H. При этом удли​не​ния пру​жин ока​за​лись рав​ны​ми. Срав​ни​те жёсткость k1 пер​вой пру​жи​ны с жёстко​стью k2 вто​рой пру​жи​ны.
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3. На каком ри​сун​ке верно изоб​ра​же​ны силы, дей​ству​ю​щие между сто​лом и кни​гой, по​ко​я​щей​ся на столе?
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1) A

2) B

3) C

4) D

4. Какие из утвер​жде​ний верны?

А. Сила тя​го​те​ния, дей​ству​ю​щая на не​ко​то​рое тело у по​верх​но​сти Луны, мень​ше силы тя​го​те​ния, дей​ству​ю​щей на это тело у по​верх​но​сти Земли.

Б. Все​мир​ное тя​го​те​ние между Зем​лей и Луной про​яв​ля​ет​ся в оке​а​ни​че​ских при​ли​вах и от​ли​вах.

 

1) толь​ко А

2) толь​ко Б

3) оба утвер​жде​ния верны

4) оба утвер​жде​ния не​вер​ны

5.  К двум пру​жи​нам под​ве​ше​ны тела оди​на​ко​вой массы. Удли​не​ние пер​вой пру​жи​ны l1 = 2l2. Жёсткость вто​рой пру​жи​ны

 

1) равна жёстко​сти пер​вой пру​жи​ны

2) в 2 раза боль​ше жёстко​сти пер​вой пру​жи​ны

3) в 2 раза мень​ше жёстко​сти пер​вой пру​жи​ны

4) в [image: image7.png]


 раз мень​ше жёстко​сти пер​вой пру​жи​ны

6. Са​мо​лет летит пря​мо​ли​ней​но с по​сто​ян​ной ско​ро​стью на вы​со​те 9 000 м. Си​сте​му от​сче​та, свя​зан​ную с Зем​лей, счи​тать инер​ци​аль​ной. В этом слу​чае:

 

1) на са​мо​лет не дей​ству​ет сила тя​же​сти

2) сумма всех сил, дей​ству​ю​щих на са​мо​лет, равна нулю

3) на са​мо​лет не дей​ству​ют ни​ка​кие силы

4) сила тя​же​сти равна силе Ар​хи​ме​да, дей​ству​ю​щей на са​мо​лет

7. На рис. А по​ка​за​ны на​прав​ле​ния ско​ро​сти [image: image8.png]


 и уско​ре​ния [image: image9.png]


 тела от​но​си​тель​но Земли в опре​делённый мо​мент вре​ме​ни. Какая из стре​лок (1–4) на рис. Б со​от​вет​ству​ет на​прав​ле​нию рав​но​дей​ству​ю​щей всех сил, дей​ству​ю​щих на тело в этот мо​мент вре​ме​ни?
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1) 1

2) 2

3) 3

4) 4

8. На го​ри​зон​таль​ную ше​ро​хо​ва​тую по​верх​ность кла​дут бру​сок мас​сой m = 1 кг. В пер​вом слу​чае к брус​ку при​кла​ды​ва​ют го​ри​зон​таль​но на​прав​лен​ную силу F1 так, чтобы он дви​гал​ся рав​но​мер​но. Во вто​ром слу​чае на бру​сок кла​дут гирю мас​сой M = 0,5 кг и снова при​кла​ды​ва​ют го​ри​зон​таль​но на​прав​лен​ную силу, до​би​ва​ясь рав​но​мер​но​го дви​же​ния брус​ка (см. ри​сун​ки). 
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Мак​си​маль​ная сила тре​ния покоя во вто​ром слу​чае по срав​не​нию с пер​вым

 

1) умень​шит​ся в 2 раза

2) не из​ме​нит​ся

3) уве​ли​чит​ся в 1,5 раза

4) уве​ли​чит​ся в 2 раза

9. Тело мас​сой 5 кг дви​жет​ся вдоль оси Ox. На ри​сун​ке пред​став​лен гра​фик за​ви​си​мо​сти про​ек​ции px им​пуль​са этого тела от вре​ме​ни t. Из гра​фи​ка сле​ду​ет, что
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1) про​ек​ция на​чаль​ной ско​ро​сти тела на ось Ox равна –20 м/с.

2) про​ек​ция на​чаль​ной ско​ро​сти тела на ось Ox равна 4 м/с.

3) про​ек​ция уско​ре​ния тела на ось Ox равна –5 м/с2.

4) про​ек​ция уско​ре​ния тела на ось Ox равна 1 м/с2.

10. 
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Тело дви​жет​ся в по​ло​жи​тель​ном на​прав​ле​нии оси Ox. На ри​сун​ке пред​став​лен гра​фик за​ви​си​мо​сти от вре​ме​ни t для про​ек​ции силы Fx, дей​ству​ю​щей на тело.

В ин​тер​ва​ле вре​ме​ни от 0 до 5 с про​ек​ция им​пуль​са тела на ось Ох
 

1) не из​ме​ня​ет​ся

2) уве​ли​чи​ва​ет​ся на 5 кг·м/с

3) уве​ли​чи​ва​ет​ся на 10 кг·м/с

4) умень​ша​ет​ся на 5 кг·м/с

11. Ло​ко​мо​тив дви​жет​ся по рель​сам и ав​то​ма​ти​че​ски сцеп​ля​ет​ся с не​по​движ​ным ва​го​ном. Как при этом ме​ня​ют​ся по мо​ду​лю им​пульс ло​ко​мо​ти​ва и им​пульс ва​го​на от​но​си​тель​но земли?

 

1) им​пульс ло​ко​мо​ти​ва умень​ша​ет​ся, им​пульс ва​го​на не ме​ня​ет​ся

2) им​пульс ло​ко​мо​ти​ва умень​ша​ет​ся, им​пульс ва​го​на уве​ли​чи​ва​ет​ся

3) им​пульс ло​ко​мо​ти​ва уве​ли​чи​ва​ет​ся, им​пульс ва​го​на умень​ша​ет​ся

4) им​пульс ло​ко​мо​ти​ва не ме​ня​ет​ся, им​пульс ва​го​на уве​ли​чи​ва​ет​ся

12. Масса пи​сто​ле​та в 100 раз боль​ше массы пули. При вы​стре​ле пуля вы​ле​та​ет из пи​сто​ле​та, имея им​пульс, мо​дуль ко​то​ро​го равен p. Мо​дуль им​пуль​са пи​сто​ле​та в этот мо​мент равен
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13. На сколь​ко сан​ти​мет​ров рас​тя​нет​ся пру​жи​на, жёсткость ко​то​рой [image: image18.png]k=1000 H/wm,



 под дей​стви​ем силы 100 H? Пру​жи​ну счи​тай​те иде​аль​ной.

14. Тело брошено вертикально вверх. Укажите, положительную или отрицательную работу совершает сила тяжести:
а) при падении тела;
б) при его подъеме?

15. Лыжник имеющий в конце спуска скорость 10 м/с, останавливается через 40 с после начала торможения. Определите коэффициент трения.
 

